



代表江苏受邀参加“第五届中国原创话剧邀请展” 常州滑稽戏亮相国家话剧院

6月14日晚,作为江苏省唯一剧目,常州市原创滑稽戏《陈免生的吃饭问题》在中国国家话剧院精彩上演,受邀参加“第五届中国原创话剧邀请展”。原全国政协副主席马培华、农业农村部副部长张桃林、江苏省委农办主任、省农业农村厅党组书记、厅长杨时云、江苏省委宣传部副部长杨立群、中国曲协主席姜昆、常州市人民政府副市长陈正春等领导,中宣部、农业农村部、文化和旅游部、中国文联等有关负责同志,我国戏曲界、评论界有关专家等与首都各界观众共同观摩了演出。

马君 张敏



演出现场 常州市文化广电和旅游局供图

原创大戏时隔三年再晋京

“中国原创话剧邀请展”是经文化和旅游部批准举办的全国性戏剧演出活动,也是我国话剧界最具权威性的集中展演活动。本届邀请展共有来自全国各地的73部原创作品报名,经过专家严格评审,仅有12部大型剧目受邀入展。此次晋京展演也是常州原创大戏时隔三年再度登上北京舞台,更是常州市滑稽剧团时隔20年之后再次亮相首都。

滑稽戏《陈免生的吃饭问题》由常州市滑稽剧团创排,是常州市贯彻“文艺为民”、践行“四个讴歌”、围绕“四大节点”,重点打造的一部大型现实题材原创剧目,全剧取材于常州籍著名作家高晓声小

说《陈免生上城》中的人物原型“陈免生”,特邀原总政话剧团团长、国家一级编剧王宏担任编剧,与常州市文化艺术研究所青年编剧张军联合创作剧本,并由总政歌剧团一级导演胡宗琪担纲导演。

晋京后将在全国高校巡演

“吃饭是个问题,问题不是吃饭,不是吃饭问题……”一开场,晚年陈免生喃喃自语的这三句看似颠来倒去但意味深长的话一下就抓住了观众们的心,引人深思。全剧从“吃饭问题”这个中国农民最切近、最根本、最重要的问题入手,笑中有泪,亦庄亦谐地叙述了陈免生及其家人在各个重要历史时期的土地、粮食、吃饭问题,从小人物

的命运折射出中国农民生活的沧海桑田与惊天巨变。

该剧相继入选了“文化和旅游部2019年全国舞台艺术重点创作剧目”“2019年国家艺术基金大型舞台剧资助剧目”“文化和旅游部2018年戏曲剧本孵化一类扶持剧目”;荣获了江苏省“2018年紫金文化艺术节”优秀剧目奖;作为江苏省唯一入选剧目,代表滑稽戏剧种入选了文化和旅游部主办的“戏曲百戏(昆山)盛典”。今年以来,该剧刚刚结束了“江苏戏曲名作高校巡演”和“江苏省基层院团优秀剧目展演”。

据悉,本次晋京演出于6月14-16日在中国国家话剧院连续演出三场,之后该剧还将开启新一轮全国高校巡演和剧院巡演。

新国标电动自行车可在专卖店上牌了

6月14日上午,常州首家电动自行车社会化登记服务点正式揭牌。今后,市民买好新国标电动自行车后,即可在专卖店上牌。

据悉,自今年4月15日,实施电动自行车新国标以来,公安交警部门严格按照《江苏省电动自行车登记管理规定(试行)》及工作规范,使用全省电动自行车登记管理系统,对符合新国标且获得CCC认证证书的电动自行车进行登记上牌,核发全省统一的电动自行车号牌,明确电动自行车登记上牌免费办理。截止到6月13日,常州全市共登记上牌新国标电动自行车3486辆,平均每天上牌100余辆。目前全市共有上牌点25个,均为

公安上牌点,其中市区1个、溧阳11个、金坛8个、武进1个、经开区4个。

为进一步规范全市电动自行车登记管理工作,加强电动自行车道路交通安全管理,方便广大群众就近购车上牌,5月31日,常州市公安局、工信局、市场监管局联合制定出台了《常州市电动自行车登记服务点管理规定》,共同负责全市电动自行车登记服务点的确认和监管,对申请登记服务点的经销商实行联合审核、授牌。经过前期的宣传发动,目前市区已有216家电动自行车经销商提出设点申请,相关部门正在加紧审核、逐家授牌。

焦荆 葛小林

遗嘱库挂牌,已有市民办理

随着社会经济的发展,生前立一份遗嘱越来越被更多人重视。6月16日,博爱常州遗嘱库正式挂牌成立。据悉,作为常州目前唯一一家公益遗嘱库,该遗嘱库试运行期间,已有市民前往办理遗嘱。法律界人士表示,将遗嘱在遗嘱库永久保存,有利于当事人权益得到更好保障。

老张夫妻都已经80多岁。两人没有子女,领养了一个儿子,如今孙子都已经从学校毕业上班了。老张夫妻有两套安置房。儿子离婚后,老张夫妻感到自己年龄越来越大,有必要为遗嘱的事情做一个妥善处理。前不久,夫妻俩跑了几家律所,但都没有办理成功,一方面是因为老张夫妻俩的安置房没有产权证,另一方面是因为收费较高。

在听说博爱常州遗嘱库后,老张夫妻前往办理。工作人员了解下来,发现老夫妻俩的意见还不统一,老张自己主张部分产权给儿子,部分给孙子,老伴则希望全部给孙子。博爱常州遗嘱库专业法律

人士在经过充分考虑后,决定给老张夫妻分立两份遗嘱。两套房子为老夫妻共同所有。老张的遗嘱明确,将一套房子中属于自己的那一半产权给儿子,另一半给孙子。老伴的遗嘱则明确,两套房子中属于自己的产权均给孙子。

老张夫妻立遗嘱,全程录音录像。遗嘱制作好之后留在遗嘱库存档。老张夫妻则领取一张遗嘱证。遗嘱证上有立遗嘱人的基本信息,但不涉及具体遗嘱内容,既保护隐私,又能让继承人及时了解到当事人曾订立遗嘱,可凭此证前往遗嘱库查询提取遗嘱。

博爱常州遗嘱库相关负责人介绍,博爱常州遗嘱库法律支持单位为品川律师事务所,遗嘱库通过专业的软件,借助指纹扫描、现场影像、文件存档、条码识别和密封保管等功能,形成完整证据链,使当事人订立遗嘱的真实性得到有力保障。此外,还可以根据需要,遗嘱库对当事人订立的遗嘱进行宣读、执行等。

刘国庆

拍小视频炫“狠”,栽了!

朋友圈里,有炫富的,还有炫“狠”的。常州一个放高利贷的“老大”宋某,为了让别人怕他,就喜欢在朋友圈里发布长枪、大板斧、关公刀等管制刀具,以及打群架、追债之类的照片和视频,炫“狠”。不过,他没能得意太久,常州警方接到报警后展开调查,将这个以宋某为首,盘踞在邹区、卜弋等地,进行开设赌场、放高利贷、暴力逼债等违法犯罪活动的涉黑团伙一举端掉。

常荆轩 葛小林

现代快报记者从常州钟楼警方专案组了解到,宋某一直靠放高利贷为生,2013年,在讨债过程中将人打伤,因故意伤害被判判处有期徒刑3年3个月。

2015年,宋某出狱后继续放高利贷,但开始采用暴力讨债。其间,宋某结识了冯某,利用冯某的名气,在赌档里混得越来越有名声。2017年8月,李某前来投靠宋某,对外号称成立了公司。

2018年5月18日,宋某在卜弋租了一个门面,开起了公司,专门做放贷、追债等业务。公司成立之后,霍某、徐某才、陈某等人陆续被宋某吸收至公司,至此,一个15人的涉黑组织形成,宋某负责管理和指挥整个团队。



常州钟楼警方开展抓捕行动 警方供图

为了让别人觉得他们不好惹,宋某还在朋友圈或者视频平台里炫“狠”。

例如,他经常拍一些照片和短视频,内容大多是他们戴着大金链子,身上描龙画虎,或是在打拳,或是在追债、打人,或是用高音喇叭骚扰他人。还会晒一些长枪、大板斧、关公刀等管制刀具。

宋某要求手下要有组织、有纪律,听招呼,不断树立自己“大哥”的形象。他还经常组织“公司团建”,向成员灌输不要单打独斗,要紧紧抱团,打架一定要为了公司的利益去打,不要为了私人感情去打;放高利贷时心要狠,不要讲私人感情等思想。

为此,一些赌档专门找宋某团

伙放高利贷或讨债,像吴某、朱某、孙某等人被宋某逼迫得只能长期躲在外地。

2018年6月,常州市公安局钟楼分局接到一封向人民政府索要“平安”的信。信中对这个涉黑组织进行实名举报。常州钟楼警方成立专案组展开调查,最终将这个以宋某为首,盘踞在邹区、卜弋等地,进行开设赌场、放高利贷、暴力逼债等违法犯罪活动的涉黑团伙一举端掉。

目前,以宋某为首的涉黑组织的15名成员因涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织罪、开设赌场罪、聚众斗殴罪、非法拘禁罪、故意伤害公私财物罪、故意伤害罪被采取刑事强制措施,等待他们的将是法律的严惩。

退货被拒,理由是没有连夜送回

燃气灶买回家,因孔大灶小不能安装,王先生找到商家要求退货被拒,给出的理由竟是没有连夜送回。无奈之下,王先生只能投诉到常州市新北区消协。

市民王先生上个月在新北区一家电商场选购燃气灶,当时他把家里灶台的开孔尺寸给了商家,商家表示刚好店内有一台样品,折后价2000元给王先生。以为捡到便宜的王先生,却遇到了孔大灶小,不能安装的尴尬。

购买灶台当天晚上,商家就派安装工上门进行安装。安装师傅一看当即表示台面开孔太大,此款灶台肯定不能安装,必须更换其他型号。即使勉强放上去,随时可能会掉下来,如果在使用过程中掉落,后果不堪设想。

王先生随即与商家取得了联系,要求退货。商家则表示,退货可

以,但必须当晚送达,否则不退。最后双方又协商,商家让王先生贴1100元钱,换另一款型号。事后王先生得知,商家推荐的型号其他商场只要补贴900元,于是坚决要求退货。商家则以王先生当晚没有退还灶台为借口,拒绝退货。眼看自己花钱买了一个无法安装的灶台,王先生只能寻求消协帮助。

新北区消协接诉后介入了协调。消协工作人员表示,按照相关法规条款,消费者有权要求经营者提供的商品和服务符合保障人身、财产安全的要求。既然消费者准确告知了商家灶台开孔尺寸,现在由于商家提供的商品安装后可能存在安全风险,且这样的风险是由商家有多年经验的安装工人提醒,因此不是消费者吹毛求疵。近日,经调解,商家给王先生办理了退货处理。

肖谱 刘国庆